
Pour le mercredi 12 décembre 2018

Exercice MPSI

On se propose de montrer le théorème de Darboux :

1. Soit ϕ : [a, b] → R dérivable sur [a, b] telle que ϕ′(a) > 0 et ϕ′(b) < 0. Montrer que ϕ admet un maximum
sur [a, b].

2. Montrer que ce maximum ne peut pas être atteint en a ni en b.

3. En déduire que ϕ′ s’annule.

4. Montrer le théorème de Darboux : si f est dérivable sur I, alors f ′(I) est un intervalle.

5. Rappeler un contre exemple d’une fonction g non continue mais telle que pour tout intervalle I de R,
g(I) est un intervalle.

Exercice (Règle de Raabe-Duhamel)

Soit
∑

un une série à termes dans R∗

+ telle que
un+1

un

= 1−
α

n
+ vn où la série

∑

vn converge absolument.

(1) : On pose an = nαun. Montrer que la série
∑

ln
(

an+1

an

)

converge.

(2) : En déduire la nature, selon le réel α de la série
∑

un.
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